
ATA Nº 006/2016

Aos dez (10) dias do mês de  março de dois mil e dezesseis, nas dependências da Câmara

Municipal de Vereadores, foi realizada a sexta (6ª) Reunião Ordinária da Quarta Seção Legislativa –

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Sério. Presentes os seguintes Vereadores: Clair Teresinha

Ruggeri,  Cleonir  José Bergmann de Abreu,  Delmo Rempel,  Deolindo Ferri,  Elsir  José Manica,

Elton  Adelar  Althaus,  Marciano  Antônio  Favaretto,  Mario  Antônio  Cândido  e  Nadir  Paulo

Burghardt. Verificada a presença de número regimental, o Senhor Presidente, Deolindo Ferri, abriu

os trabalhos em nome de Deus. Em seguida o Senhor presidente saudando os colegas Vereadores e

demais  presentes,  solicitou  ao  Secretário  que  fizesse  a  leitura  de  uma mensagem.  Em seguida

solicitou que o mesmo procedesse na leitura da ata nº 005 de 2016.  ATA Nº 005/2016 da Sessão

Ordinária,  realizada em 03 de março de 2016, foi  aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE:

Conforme Boletim nº006/2016. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 007/2016 – Fixa em

22 horas a jornada semana do cargo de Auditor Público do Controle Interno, altera Padrão Salarial

para “06”, coeficiente salarial 2.755, e dá outras providências.  Aprovado pela maioria dos votos,

sendo contrário o voto do Senhor Vereador Cleonir José Bergmann de Abreu.  EXPLICAÇÕES

PESSOAIS:  CLEONIR  JOSÉ  BERGMANN  DE  ABREU:  Saudou  ao  Presidente,  colegas

Vereadores e aos demais presentes. Solicitou que fossem feitas as paradas de ônibus próximo ao

Roque  Bergmann  e  a  outra  que  vai  na  entrada  para  Alto  Arroio  Alegre  estas  que  foram

desmanchadas quando o asfalto foi feito e até o momento não foram refeitas, sendo que as pessoas

em dia de chuva não tem onde se abrigarem enquanto aguardam o transporte. A respeito do que foi

falado sobre o mato tomar conta do asfalto na RS-421 no morro do Arroio Alegre concorda com

esta situação, apesar de terem pintado o asfalto e terem colocado os olhos de gato ainda falta a

sinalização, pois quem conhece o trajeto realiza o tráfego na via com tranquilidade, mas para quem

desconhece a via oferece perigo, por isso vê que seria importante a Administração entrar em contato

com o DAER e solicitar a colocação de placas indicando as curvas e o declive do trajeto. Disse que

votou contra o Projeto de Lei nº 007, pois são vinte e quatro anos de Município e sempre foi pago

FG para alguém realizar este serviço que não é muito, ao qual a Márcia vem realizando o mesmo a

tempo além de realizar outras funções junto conseguindo dar conta de tudo, sendo que haveriam

outras pessoas ali dentro que poderiam continuar fazendo o trabalho com bem menos custo, onde

acha que o salário é bem elevado para o pouco trabalho que tem a ser feito. Ainda mais que a

população está diminuindo cada vez mais, o Município está encolhendo a cada dia e as despesas

cada vez aumentando mais, prédios públicos que foram construídos e que precisam ser mantidos e

ao  final  tudo gera  gastos  chegando ao  ponto  de  não conseguir  mais  se  administrar  a  safra  de

pagamento.  Parabenizou  a  equipe  que  organizou  a  cavalgada,  porém vê  que  deveria  ter  mais

incentivo  por  parte  da  Administração,  pois  em  outros  anos  um  carro  do  Município  era
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disponibilizado para levar os apetrechos do pessoal da cavalgada e este ano o pessoal teve que

pagar.  Para si há muitos eventos que ocorrem no Município com pessoas que vem de fora e o

incentivo, o auxílio é maior e quando é realizado algo aqui com as pessoas daqui não tem essa

assistência por parte da Administração. Também falou que está na hora da Câmara comprar um

carro, pois toda vez que tem alguma reunião é preciso solicitar um veículo para ir, como todo ano é

devolvido um valor seria um bom investimento,  já que a Câmara tem inclusive a sede própria.

DELMO  REMPEL:  Saudou  ao  Presidente,  colegas  Vereadores  e  aos  demais  presentes.

Parabenizou  ao  Patrão  do  CTG  Mario  pela  cavalgada,  onde  apesar  do  dia  chuvoso  na  saída

conseguiram reunir várias pessoas, da mesma forma parabenizou a turma de Araguari que realizou a

janta e foi a maior turma que participou em toda cavalgada. Agradeceu a todas as Comunidades que

os receberam e recepcionaram muito bem nesses três dias de cavalgada. Disse que este é um evento

tradicional  do  Município  que  é  realizado  no  mês  de  março,  podendo  sempre  se  perceber  a

participação das pessoas, apesar de três dias parecer ser muito, com saída de sexta o que dificulta

para quem trabalha poder participar, em menos tempo não daria para passar por todo Município.

Como com a cavalgada passou por todo o Município viu algumas coisas que o entristeceram, como

as estradas  que em sua maioria  estão  ruins,  estão piores  do que na época em que pertencia  a

Lajeado, pois realmente o mato tomou conta, questionando de quanto tempo será necessário para

poderem recuperar  estas  estradas,  pois  quando um lado  está  arrumado estraga  no  outro.  Onde

muitos dos estragos que ocorreram nas estradas se dá pelas valetas não estarem abertas, pois com

isso a água teria para onde ir sem passar pela estrada. Solicitou ao Setor responsável a colocação de

uma lixeira próxima ao Comércio Lassen, pois como tem uma parada de ônibus ali perto seria de

grande serventia e necessidade. Referente a compra de um carro para a Câmara, disse que jamais

pensaria nisso, pois tem uma ideia diferente, onde o próprio Vereador deveria ir as estas reuniões

com o carro próprio, pois das vezes em que participou de reuniões sempre foi com seu carro, jamais

solicitando um carro público, ao qual se não partir dos Vereadores o exemplo o que irá pensar a

população.  É evidente  que no passado foi  devolvido a  Administração um bom valor,  mas tem

certeza que este dinheiro vem muito bem na Saúde, na Educação, na Agricultura, e por isso os

Vereadores como lideranças deveriam procurar mudar algumas coisas. Isso por que todos sabem

que na Saúde praticamente todo mundo é levado de um lado para o outro, porém com um pouco

mais  de  controle  poderia  se  dar  assistência  nas  casas  das  famílias,  assim  como  ocorre  em

Forquetinha onde seguem um roteiro fazendo muito bem este trabalho, e nesse sentido se fosse

economizado  em alguns  setores  a  Saúde  poderia  melhorar.  MARIO ANTÔNIO  CANDIDO:

Saudou  ao  Presidente,  colegas  Vereadores  e  aos  demais  presentes.  Falou  que  seus  colegas

Vereadores o deixaram sem palavras, pois falaram praticamente tudo o que comentaria. Parabenizou

toda a turma que participou da cavalgada, todas as Comunidades que os receberam, uma querendo
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atender melhor do que a outra. Agradeceu a todos os participantes da cavalgada, onde perdeu uma

grande oportunidade quem não conseguiu participar da largada em frente a escola, pois as crianças

interagiram com os cavalarianos, andaram de cavalo.  Mesmo que a cavalgada tenha a saída de

sexta-feira pela manhã, é sabedor de que algumas pessoas que queriam participar trabalham e por

isso não podem se fazer presentes neste dia,  porém se juntam a turma no sábado ou domingo.

Parabenizou a turma de Araguari que sempre participa com a maior parte das pessoas, não querendo

desvalorizar ninguém. Também agradeceu ao pessoal que trabalhou no almoço de encerramento que

ocorreu no CTG. E da mesma forma ao representante do Jornal O Boqueirão que se fez presente

para registrar este momento. Disse que apesar de ter pessoas que torceram contra, deu tudo certo e

quando o pessoal passou pelo Centro, realizando o desfile de encerramento no domingo, muitas

pessoas ficaram de “queixo caído”, pois não acreditavam e torciam contra e viram o sucesso que foi

sendo que para essas pessoas deseja que no dia em que tiverem que assumir algo parecido que

tenham sucesso, pois só quem está a frente de um evento sabe a responsabilidade que é ter este

compromisso. Solicitou ao Secretário de Obras que faça a limpeza da Gruta em 7 de Setembro, algo

que não é difícil  de ser realizado.  DEOLINDO FERRI:  Saudou aos colegas Vereadores e aos

demais presentes. Falou a respeito de sua viagem a Brasília, onde foi a primeira vez que foi para lá.

Disse que esta viagem teve o intuito de resolver alguns problemas referentes as verbas que foram

aprovadas e ainda não pagas, uma delas é da FUNASA para perfuração de um poço em Paredão e a

reforma da água no Centro do Município e a outra verba destinada a compra de um caminhão, onde

o Município já pagou o valor refente a contrapartida restando o valor da verba que se não for pago o

caminhão terá que ser devolvido. Outro problema é referente ao Posto de Saúde, ao qual também

está faltando uma parte do dinheiro que vem do Governo Federal. Disse que foi conhecer o Palácio

do Planto e teve a oportunidade participar de uma palestra do Pronatec, ao qual esteve presente o

Ministro da Educação e a Presidente. Sobre as paradas de ônibus que foi falado anteriormente pelo

Senhor Vereador Cleonir disse que o Prefeito lhe disse que no ano passado estava segurando um

pouco com relação aos gastos, mas que para este ano assim que possível seriam feitas. Referente a

reunião da Avat, falou que concorda com o Vereador Delmo referente ao carro, pois o mesmo seria

utilizando uma ou duas vezes no mês e talvez a Saúde ou Educação também poderiam aproveitar o

mesmo, mas não valeria a pena, onde também já participou de algumas reuniões e foi com o carro

próprio. Com relação as estradas disse que as mesmas estão ruins e alguns anos atrás eram boas e

estavam sempre  roçadas,  porém todos  são  sabedores  que  naquela  época  tinham zeladores  que

trabalhavam pelo interior e as mantinham em boas condições, mas na Administração passada muitos

deles se aposentaram e não foram chamados outros e quando foi solicitar que colocassem zeladores

para trabalhar ouviu que não queriam encher a Prefeitura de funcionários e seria trabalhado em

grupos, porém essa de formar grupos não resolve a questão, pois em cada Comunidade deveria ter
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no mínimo um zelador e as vezes até dois, mas não é fácil cada vez ter mais funcionários além do

tempo não colaborar. Mas acredita que o novo Secretário de Obras realizará um bom trabalho pelo

fato de estar se empenhando, onde realizou uma visita pelo Centro do Município com o mesmo e foi

avistado vários terrenos com mato, e uma solução seria avisar ao dono do terreno para roçar e caso

o  mesmo  não  o  faça  um  zelador  da  Prefeitura  poderia  realizar  este  serviço  e  o  valor  seria

acrescentado no IPTU, mas para isso ocorrer é necessário fazer uma Lei.  Nada mais  havendo a

constar, o Senhor Presidente após determinar a próxima sessão para o dia 17 de março de 2016,

encerrou os trabalhos invocando a proteção de Deus. E, para constar, lavrou-se a presente Ata, que

depois de lida e aprovada será assinada pelo Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente e Senhor

Secretário da Mesa. Sério, 10 de março de 2016. 

DEOLINDO FERRI              MARIO ANTÔNIO CANDIDO
  Presidente   Vice – presidente       

          
MARCIANO ANTÔNIO FAVARETTO
      Secretário
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